

74岁老人蔡洪兴获评省级 五星级义工 十年公益路 爱心无止境

记者 蔡玲玲 通讯员 林慧

近日,我市74岁老人蔡洪兴收到了一份 稀有 的证书。这张证书由省慈善联合总会颁发,上面写着蔡洪兴被授予省第二批 五星级义工 荣誉称号。这是继诸葛银火之后我市第二位获此殊荣的公民。据悉,至今,全省 五星级义工 有80名,其中温州地区仅有12名。



莘塍护河慈善义工服务队开展活动



蔡洪兴

不忘初心 义工服务十周年

在莘塍,不少人认得他。时常穿着红马甲,在塘河边领着一群老年人做保护塘河的工作,时不时还劝阻不文明行为。这位老人就是莘塍护河慈善义工服务队队长蔡洪兴。

2009年7月20日,从莘塍环境卫生管理所退休的蔡洪兴,成立了莘塍慈善义工中队。2014年,莘塍慈善义工中队改名为莘塍护河慈善义工服务队。10年以来,蔡洪兴一直担任队长,悉心打理服务队中的大事小事。经过10年的发展壮大,义工人数也从最初的10多人增至如今的50多人。这支义工队伍中,

年纪最小的也有60来岁,最大的76岁,是真正的银发族慈善义工服务队。蔡洪兴笑称,我今年75虚岁,是队伍中年纪第二大的。

2011年11月,蔡洪兴倡议成立网吧市场监督分队,定期带领队员巡视网吧,杜绝未成年人上网吧。2012年5月,在他的召集下,服务队义工专门疏导莘塍大桥交通,在上下班路面高峰时段,协同交警开展文明交通劝导。有些人随意停车、摆摊,我作为一名义工只能劝阻,所以有时候疏导交通很受气。蔡洪兴说,一些人看他是个老头子,根

本不把他放在眼里,也有人说这老头惹不起。听到这种话,蔡洪兴总是一笑了之。

哪里有需要,我们就出现在哪里。蔡洪兴说,近年来,他们还将服务的触角延伸到养老院,为老人们量血压、理发、剪指甲等,送去关怀与温暖。

自2009年成立义工队以来,蔡洪兴的服务工时已达4000多个小时。我不喜欢打牌玩乐,退休后能继续发挥自己的余热,为社会贡献自己的力量,是一件值得开心的事,也算是不忘初心吧。蔡洪兴朴实地说。

明察暗访 守护母亲河

作为土生土长的莘塍人,从小就在塘河边长大,蔡洪兴见证了母亲河塘河随着当地工业经济的不断发展而日渐容颜衰败。蔡洪兴深感痛心,誓将把守护塘河作为自己的一份责任。2014年起,他开始投身塘河保护。

2014年9月至2015年6月,针对辖区内污染较为严重的黄家泖和河口宫河,蔡洪兴带领义工队开展了“再现一汪碧水”项目。一定要杜绝河道污染!蔡洪兴下定决心,不要让母亲河再受到伤害。他成立了民间环保纠察队,每周对河口宫河、黄家泖开展两次明察暗访,了解两岸

工厂排污情况和河水支流情况。

蔡洪兴回忆,那段时间十分辛苦。每次从夜里20时到22时,义工队带着手电筒和相机巡查河道。一旦发现污水偷排等问题,他们就相机拍下来,并且找出排污的企业。

对于这些偷排企业,他们会到业主进行环保教育,制止其违法行为;对于屡教不改的企业,则向执法部门举报。在工作中,蔡洪兴经常被人误解,甚至有人在背后偷偷骂他多管闲事,但他一直坚持着自己的这份公益心。

在他的坚持与执着下,身边的朋友受

其感染,纷纷加入到慈善义工的队伍中来。如今,他的老伴也是一名义工,每次有巡查活动,她都会陪在蔡洪兴身边。这群老人通过开展有奖知识问答、发放宣传资料、举办文艺演出等形式,大力宣传“五水共治”工作,提高居民环保意识。

据悉,再现一汪碧水项目总投入2.9万元,莘塍上村、中村、下村3个村约有6000人(次)受益。在此期间,他带领沿着塘河巡视、劝导和清扫沿岸垃圾,从华表村一直延伸到九里汇居民区,每月巡河2至3次,每次2到3小时,合计出动1135人(次)。

公益无止境 一直做下去

自从走上公益的道路,蔡洪兴表示自己是忙碌而快乐的。即便没有活动,他也习惯每天去办公室坐一坐,整理整理手头的资料。这样让他觉得时间过得更有意义。

作为义工,10年来他不仅没有拿一分钱报酬,反而时常自掏腰包为义工队做补贴。比如,办公室里缺茶叶,他就从家里带来;办公室的水费、电费没人缴,他主动支付。甚至,办公室里电风扇、电视机坏掉,蔡洪兴都能自己修。

能省则省,钱用在需要的地方。蔡洪

兴说,自己和老伴退休工资加起来有8000多元,子女都生活得不错,无需他们帮忙。他非常享受和老伴居住在老房子里,物质上节俭,但精神生活非常富足的日子。

公益是做不完的,只要能够力所能及地做一些事情,让更多的人来关注、参与到护河行动中,那就够了。蔡洪兴说,只要自己的身体允许,他的公益路会一直走下去。

据统计,2011年,他就参加了1392个工时的义工,被市慈善总会评为四星级义工;2013年,被市政府授予“最美志

愿者”称号;2014年,被授予“浙江省志愿者服务先进工作者”称号。



客运企业安全措施不落实、制度形同虚设 市运管局开出 10万元 安全罚单

本报讯(通讯员 戴荣荣 记者 黄君君)近日,市运管局对瑞安市乔鹤运输有限公司开出10万元的安全罚单,并责令其停产停业整顿。这是该局首次在行业安全生产监督中对企业采取责令企业停产停业并处罚款强制措施。

市运管局今年在开展县内包车客运动态监控专项整治中,发现该公司存在破坏卫星定位装置以及恶意人为干扰、屏蔽卫星定位装置信号、超出核定电子围栏区域外行驶等行为。对该企业存在的问题,运管部门高度重视,由局主要负责人组织召开专题研讨会,制定具体整治措施,并警示约谈企业法人代表,要求落实安全主体责任。同

时,通过综合监管平台严密监控车辆动态数据,一旦发现GPS异常,立即和交警部门的卡口数据比对,发现违章就立案调查。

7月份,市运管局联合交警大队,将该企业列入2019瑞安市重点安全监管企业,限期3个月整改。整改期间,该企业一直没有采取整改措施,相关制度形同虚设,违章率持续上升,多次违章不履行处罚,存在严重安全隐患。

隐患无法整改,就必须停业停产。一张高额罚单,也给全市的道路运输行业敲响了警钟。市运管局相关负责人表示,该公司在停业整顿期间,运管部门将实施全程督查,跟进整改,确保安全隐患清零。

冒充子女、老师诈骗案高发 近期我市已发生20多起

本报讯(记者 钱枫枫 通讯员 朱云亮 夏春培)昨日,学生家长老夏将一面锦旗送到飞云派出所,感谢民警帮其成功止损5万元,没有让诈骗分子得逞。

11月19日晚,正在家中的老夏收到了儿子的QQ信息,说学校有清华大学的培训课程,他想要参加学习,就是费用有点贵,要5万元。老夏想,儿子如果真心想学习,学费贵一些也没关系。随后,学校的教务主任加了老夏的QQ好友,称自己负责这个清华大学培训项目,且所剩名额已经不多了。

按照教务主任的要求,老夏给他提供的账户汇款了5万元。汇款后,老夏给儿子打了个电话,想告诉儿子学费已交,没想到儿子完全不知情。老夏这才知道自己被骗了,立即到飞云派出所报警。

民警立即在网上登录了犯罪嫌疑人提供的银行账号的网上银行,故意多次输错登录密码,令犯罪嫌疑人无法操作

网上银行,并协同刑侦大队飞云中队民警对老夏的汇款进行止付。第二天一早8时许,该笔5万元的汇款被公安机关成功止付后,返回到报警人账户。目前,该案还在进一步侦查中。

据了解,今年,此类诈骗案件在我市首发是在5月,市反诈中心迅速启动预警反制机制,在本地论坛、新闻客户端等发布预警信息,并结合各地开展相关活动防范诈骗,还印制宣传海报入校、入社区进行警示宣传。通过一系列举措,警方在一定程度上遏制了部分案件的发生,6月至9月底,发案数明显下降。

近期,此类案件又有抬头趋势,9月底至今,市反诈中心共接到冒充子女、老师联系家长骗取培训费案件28起,损失金额达53.6万元,个案最高损失达9万余元。警方希望学生家长提高警惕性和防范意识,和子女第一时间取得电话联系或当面核实。

晴暖模式结束 又一波冷空气抵达

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 付钰)上周五迎来小雪节气,虽然已过小雪节气,但上个双休日我市阳光灿烂,依旧暖意融融。上周日,市区最高气温达到26.1,仿佛来到了初夏时节。然而,这一切都随着冷空气的到来而结束。本周气温将会在小波动的起伏中逐渐走向低迷。没错,冬天的脚步越来越近了。

根据市气象台预测,本周我市多冷空气活动,周一以及周四前后均有冷空气过程。市区周二,多云,12至18;周三,多云,11至19;周四,阴到多云,12至17。

目前看来,这次降温持续的时间会比较长。随着冷空气的补充南下,导致我市本周的整体气温还是比较低的。现在来看,本周的最高气温在18左右,而最低气温基本在10出头。

毕竟季节已经走到了秋天的深处。即便有如春如夏的气温回暖,也只是冷空气来临之前的信号。秋冬交替时节,气温忽升忽降,提醒大家要及时增减衣物。

民间有冬腊风腌,蓄以御冬的习俗。小雪节气后,意味着寒潮和强冷空气活动频率越来越高。北风刮起,天气变得干燥,也是晾晒肉干、鱼干的最佳时节。

此外,小雪时节可适当进补,给身体囤积能量,来抵御日渐寒冷的天气,比如温性的羊肉就是很好的进补食材。除了饮食,要保证充足的睡眠。吃好,睡好,身体才能扛得住这些一波又一波的冷空气。

看看天气

RUI BAO

超强学习力

记忆方法公益亲子体验课

主讲人:罗登(全脑教育高级培训师)

报名对象:9-18岁学生(需家长陪同)

公开课时间:12月1日(周日)

第一场 上午 09:00-12:00 第二场 下午 14:00-17:00

ps: 以上两场内容相同,只需任选一场

公开课地址:瑞安大酒店(安阳店)二楼祥和会议厅

到场每组家庭可获得瑞安电影城电影票一张(不限场次类型)

现场学习如何“超级记忆”

孩子们马上可以用到各科学习中

- 语文: 背古诗、背文言文、背经典
- 英语: 记单词、记语法、背课文
- 数学: 记公式、记定理、记例题
- 政治: 记各种主义、思想、理论
- 历史: 记人物、记朝代、记事件
- 各科都变得so easy!



扫上方二维码报名



加“教育助手”在线咨询